
ATA DA DÉCIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA, DÉCIMA NONA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DA 

ESTÂNCIA TURÍSTICA DE OLÍMPIA, REALIZADA NO DIA DOIS DE JUNHO DE 

DOIS MIL E VINTE E CINCO ÀS DEZENOVE HORAS.  

 

 

                            Aos dois dias do mês de junho do ano 

de dois mil e vinte e cinco, às dezenove horas, sob a Presidência 

do Senhor Vereador Flávio Augusto Olmos, Presidente da Câmara 

Municipal da Estância Turística de Olímpia, e presentes os demais 

membros da Mesa Diretora: Vice-Presidente, Vereador Leandro 

Marcelo dos Santos; Primeiro Secretário, Vereador Marco Antônio 

Parolim de Carvalho; Segundo Secretário, Vereador Luciano 

Ferreira; e com as presenças dos Senhores Vereadores Charles Amaral 

Ferreira, Fernando Roberto da Silva, Lucimara Batista Germano do 

Nascimento, Luiz Antônio Moreira Salata, Luiz Gustavo Pimenta, 

Otávio Augusto Hial, Renato Barrera Sobrinho, Sandro Pires de 

Andrade e Sônia Regina Pinto Guerra, realizou-se a Décima Terceira 

Sessão Ordinária da Primeira Sessão Legislativa, Décima Nona 

Legislatura da Câmara Municipal da Estância Turística de Olímpia.  

Feita a chamada e, verificado haver número regimental, o Senhor 

Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, dá por iniciados os 

trabalhos, e convida o Vereador Luciano Ferreira para proceder a 

leitura de um trecho do Santo Evangelho.  A seguir, todos de pé, 

é entoado o Hino à Olímpia.  Ato contínuo, é entoado o Hino à 

Olímpia.  Iniciando os trabalhos, passa-se à apreciação das Atas 

da Oitava Sessão Ordinária do dia quatorze de abril de dois mil e 

vinte e cinco; Nona Sessão Ordinária do dia vinte e oito de abril 

de dois mil e vinte e cinco; Décima Sessão Ordinária do dia cinco 

de maio de dois mil e vinte e cinco; Décima Primeira Sessão 

Ordinária do dia doze de maio de dois mil e vinte e cinco.  As 

atas são colocadas em discussão.  Não havendo oradores, em votação, 

sendo aprovadas pela unanimidade dos Senhores Vereadores presentes 

em Plenário.  Continuando os trabalhos, o Senhor Presidente 

solicita ao Primeiro Secretário que proceda a leitura das Ementas 

dos Projetos constantes do expediente.  Projeto de Lei nº 



 

 

 

 

6234/2025, avulso nº 134/2025, de autoria do Vereador Otávio 

Augusto Hial, que institui o “Dia do Profissional de Educação 

Física” e “Semana Municipal do Profissional de Educação Física” no 

Calendário Oficial da Estância Turística de Olímpia e dá outras 

providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação.  Projeto de Lei nº 6235/2025, avulso nº 

135/2025, de autoria do Vereador Luiz Antônio Moreira Salata, que 

institui o Programa Jovem Guardião Ambiental na Estância Turística 

de Olímpia e dá outras providências.  O Projeto é encaminhado à 

Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto de Lei nº 

6236/2025, avulso nº 136/2025, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobrea permissão de uso de bem público sobre a área de 53,93m2, 

localizada em parte do sistema de lazer II, do loteamento 

denominado Jardim Centenário, designada Área 2, situada no 

Município da Estância Turística de Olímpia/SP.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto 

de Lei nº 6237/2025, avulso nº 137/2025, de autoria do Executivo, 

que dispõe sobre autorização da convocação de servidores para 

regime especial de trabalho no âmbito do Município da Estância 

Turística de Olímpia/SP e dá outras providências.  O Projeto é 

encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto 

de Lei nº 6238/2025, avulso nº 139/2025, de autoria do Vereador 

Sandro Pires de Andrade, que institui o Programa “Tem Saída 

Olímpia”, destinado ao apoio às mulheres em situação de violência 

doméstica e familiar no Município de Olímpia/SP e dá outras 

providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação.  Projeto de Lei nº 6239/2025, avulso nº 

140/2025, de autoria do Vereador Flávio Augusto Olmos, que declara 

de utilidade pública o Grupo Assistencial Espírita Francisco de 

Assis e dá outras providências.  O Projeto é encaminhado à Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação.  Projeto de Lei nº 6240/2025, 

avulso nº 141/2025, de autoria do Executivo, que altera 

dispositivos da Lei nº 4.415, de 14 de novembro de 2018, que 

autoriza o Município da Estância Turística de Olímpia/SP a receber 

em doação, a área de propriedade de Benito Benatti, sua mulher e 

outros.  O Projeto é encaminhado à Comissão de Justiça, Legislação 



 

 

 

 

e Redação.  Continuando os trabalhos, não havendo projetos para 

deliberação, passa-se a leitura do resumo das Requerimentos.  Nos 

termos do artigo 237, Inciso II, alínea i, do Regimento Interno, 

o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda à 

leitura do Resumo dos Requerimentos apresentadas salientando que 

as mesmas seriam encaminhadas aos setores competentes, para as 

providências cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela 

Presidência:  399 e 400/2025, de autoria do Vereador Charles Amaral 

Ferreira.  401, 402, 403, 408, 411, 412 e 417/2025, de autoria do 

Vereador Flávio Augusto Olmos.  404/2025, de autoria do Vereador 

Leandro Marcelo dos Santos.  410/2025, de autoria do Vereador Marco 

Antônio Parolim de Carvalho.  413, 414, 415 e 416/2025, de autoria 

do Vereador Renato Barrera Sobrinho.  Não havendo mais 

Requerimentos, passa-se a leitura do resumo das Indicações.  Nos 

termos do artigo 237, inciso III, alínea b, do Regimento Interno, 

o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretário que proceda à 

leitura do Resumo das Indicações apresentadas salientando que as 

mesmas seriam encaminhadas aos setores competentes, para as 

providências cabíveis, pois já haviam sido deferidas pela 

Presidência:  1004, 1005, 1006, 1007, 1008, 1054, 1055, 1056, 1057, 

1058, 1059, 1060 e 1061/2025, de autoria do Vereador Charles Amaral 

Ferreira.  1009, 1010, 1011, 1012, 1013, 1014, 1015, 1016, 1017, 

1018, 1019, 1020, 1021 e 1022/2025, de autoria do Vereador Renato 

Barrera Sobrinho.  1023, 1024, 1025, 1026, 1027, 1028, 1029, 1030, 

1033 e 1034/2025, de autoria do Vereador Leandro Marcelo dos 

Santos.  1031 e 1032/2025, de autoria da Vereadora Lucimara Batista 

Germano do Nascimento.  1035, 1036, 1037, 1038, 1039 e 1040/2025, 

de autoria do Vereador Marco Antônio Parolim de Carvalho.  1041, 

1042, 1043, 1044, 1045, 1046, 1047, 1048, 1049, 1050, 1051 e 

1052/2025, de autoria do Vereador Luciano Ferreira.  1053, 1067, 

1068, 1069, 1070, 1071 e 1072/2025, de autoria do Vereador Flávio 

Augusto Olmos.  1062/2025, de autoria do Vereador Otávio Augusto 

Hial.  1063, 1064, 1065 e 1066/2025, de autoria do Vereador Sandro 

Pires de Andrade.  Esgotadas as matérias constantes do Expediente, 

passa-se, a seguir, aos minutos regimentais a que têm direito os 

Senhores Edis para fazer uso da palavra.  Usam da palavra os 



 

 

 

 

Vereadores:  Charles Amaral Ferreira: “Boa noite a todos. Saudar 

a plateia em nome da minha esposa Renata, minha assessora Maria 

Fernanda, a esposa do nosso presidente, a Ana Laura, acompanhada 

do seu filho. Então, nessa sessão aqui, gostaria de começar falando 

sobre o programa Vida Longa, que foi entregue na semana passada 

pelo prefeito Geninho, junto com o secretário de governo Marcelo 

Branco. É um programa excepcional, onde foram entregues 28 moradias 

sociais. Esse programa, que é do governo do estado através da CDHU, 

porém, foi conquistado na época em que o Geninho era deputado 

federal, através do empenho dele como deputado federal e também da 

força política do Rodrigo Garcia, governador do estado de São Paulo 

à época. Então, temos que agradecer tanto ao Rodrigo Garcia quanto 

ao Geninho por essa conquista, né? São 28 moradias sociais 

totalmente mobiliadas, uma conquista maravilhosa para aquelas 

pessoas que vão residir ali. Falar também aqui sobre a Natal Breda. 

Muitas pessoas questionando se a empresa abandonou a obra, o que 

aconteceu, que viram que as máquinas não estão mais lá. Semana 

passada, tive vários questionamentos relativos a isso. Peguei o 

secretário de obras e fomos lá na Capituva, no bairro da Capituva 

e São Benedito do Turvo, né? Encontramos com os moradores ali do 

São Benedito do Turvo e Capituva para esclarecer. Na explicação, 

o Galina passou para eles, e para mim também, que a empresa vai 

fazer três tipos de obra nessa pista ali da Natal Breda. Uma, ela 

só retira a capa, a massa asfáltica, e recoloca uma massa asfáltica 

nova. Uma outra, que é mais profunda, onde vai ser retirado até um 

metro de profundidade do asfalto, do chão, da terra, para poder 

ser reciclada, inclusive a terra que vai ser utilizada ali, porque 

tudo é feito através de análise laboratorial. Ou seja, eles vieram 

ali, pegaram a análise daquela terra, daquele asfalto, enviaram 

para um laboratório, o laboratório avaliou, e cada trecho vai ser 

feito de uma maneira. Os trechos que estão com a base deteriorada 

vão ter toda a base trocada; os trechos onde a base pode ser 

aproveitada vão ser aproveitados e vai ser trocada só a massa 

asfáltica. Mas, com certeza, vai ser entregue uma obra de 

muitíssima qualidade, uma obra de alto nível.  O prazo da obra é 

de um ano, né, que é o contrato que o governo do estado fez com a 



 

 

 

 

empresa. Mas o DER está cobrando, a Secretaria de Obras, através 

do Galina, está fiscalizando, e todos os vereadores aqui também, 

né? A gente está de olho. Então, qualquer reclamação, qualquer 

outra coisa, pode nos procurar, que a gente está aqui para 

esclarecer e também para cobrar os responsáveis, né? Gostaria de 

pedir o tempo da liderança do Podemos, presidente, por favor.  

Então, falar agora também sobre um requerimento que eu fiz para o 

prefeito municipal, para que seja nomeada uma rua com o nome do 

senhor Paulo Beira Alonso, mais conhecido como Paulinho da São 

Manuel, que trabalhou 40 anos ali na rodoviária. Trabalhou na 

extinta São Manuel, depois na Danúbio Azul, uma figura lendária aí 

de Olímpia, todo mundo conhece. Corinthiano fanático, apaixonado 

por Altemar Dutra, morou a vida toda aqui no São Benedito. Então, 

pedi para o prefeito para que faça essa homenagem nesses bairros 

novos que estão para sair, com a destinação de uma rua. E gostaria 

também de deixar aqui o meu voto de aplauso ao professor Edemilson 

Sete, da cidade de Barretos. Ele que organiza lá, na Festa do Peão 

de Barretos, o Palco Culturando, e através dele eu consegui levar, 

né, vou conseguir levar este ano, para se apresentar na Festa do 

Peão de Barretos, o grupo de violeiros de Olímpia, Amigos das Dez 

Cordas. Então, este ano, vamos ter lá uma orquestra de viola de 

Olímpia se apresentando na Festa do Peão de Barretos, que é a maior 

festa sertaneja do mundo, né, com muita honra. Então, parabenizar 

o professor Edemilson por todo o trabalho que ele faz, não só de 

preservação da cultura no Palco Culturando, como em todo o estado 

de São Paulo, agora à frente da organização do Circuito da Queima 

do Alho da Festa do Peão de Barretos, que aconteceu em Monte Alto, 

vai acontecer em Queluz e várias outras cidades do estado de São 

Paulo. Gostaria de agradecer também ao Guilherme Amin, que atendeu 

um pedido que eu fiz para os moradores do Alto Cote Gil. Ali a 

gente está com um problema crônico da obra que foi abandonada no 

ano passado pela empresa que havia ganhado a licitação. Essa 

empresa abandonou a obra e ainda queria aditivo, queria receber 

mais para continuar. Então, a empresa recebeu uma multa, uma multa 

bem considerável, o contrato foi rompido, está sendo feita uma 

nova licitação. Vai acontecer agora, se eu não me engano, esta 



 

 

 

 

semana ou aconteceu semana passada, para a contratação de uma nova 

empresa que vai dar sequência. Porém, existe um trecho ali que 

ficou sem asfalto e estava com buracos, estava muito ruim para os 

moradores do Alto Cote Gil poderem acessar o bairro. Eu, Amin, 

semana passada pedi para ele, e hoje foi lá, passou a massa 

asfáltica, está nivelado, é um problema a menos. Porém, o problema 

ali é grande, né? As obras que já foram feitas vão ser perdidas 

com certeza. A gente passa ali, a gente vê que já está deteriorado, 

as obras que foram feitas em junho ou julho do ano passado. 

Infelizmente, é um recurso perdido da Prefeitura de Olímpia. Depois 

eu volto no tempo da liderança do prefeito, presidente, para falar 

sobre os projetos do Executivo, mas também corrigir uma falha minha 

aqui da semana passada. Quando eu parabenizei os organizadores lá 

da quermesse da Santa Cruz, esqueci de citar meu amigo Marquinho 

Galete [grafia incerta], que além de colaborador, ajudou muito lá 

no leilão, doou e arrematou muita coisa lá. Marquinho, parabéns 

também pelo seu empenho, sua dedicação. Eu sei que você foi peça 

fundamental aí também nesse evento. Obrigado.”  Fernando Roberto 

da Silva: “Boa noite, seu presidente. Boa noite, nobres pares. Boa 

noite, à imprensa em nome do Concon aqui presente, quero 

parabenizar também a todos aqui da galeria pela presença de hoje, 

por estar nos prestigiando. Em nome do meu amigo Lucas Nascimento, 

quero cumprimentar a todos aqui da galeria. Acho que o pessoal da 

Guarda Municipal também estava aqui. Quero também deixar um abraço 

ao pessoal da Guarda Municipal, que faz um excelente trabalho aqui 

no município de Olímpia. Quero iniciar aqui, seu presidente, também 

na mesma esteira do líder do prefeito, vereador Charles Amaral, 

parabenizando pelo projeto Vida Longa Olímpia. Estive presente no 

projeto Novo Casa Paulista, onde foram vinte e oito casas para os 

idosos. Quero aqui parabenizar o prefeito Geninho, onde parabenizo 

a todos da Prefeitura que contribuíram para esse maravilhoso 

projeto. Em nome da secretária de Assistência Social, Edna Marques, 

cumprimento todos da assistência social. Também quero aqui 

parabenizar o Lucas Nascimento. Vi sua postagem, Lucas, e você 

estava também na assistência social, também esteve à frente desse, 

no início desse projeto. Parabéns também pelo seu trabalho e a 



 

 

 

 

toda a equipe que estava com você, todos que contribuíram para 

esse projeto, onde trouxe mais dignidade, seu presidente, para os 

idosos que estavam precisando de uma casa, às vezes morando com 

algum familiar, né, e queriam o seu espaço, né, que sempre foram 

independentes e eles têm saúde ainda, têm vigor para continuar, 

têm condições de estar morando sozinhos, só que não tinham essa 

oportunidade de ter uma residência. Então, hoje, com esse projeto, 

onde parabenizo aqui o secretário Marcelo da Branca, que veio aqui 

trazer essa inauguração, onde teve várias famílias presentes, uma 

festa linda, a casa maravilhosa. Tive o prazer de estar nesse 

evento, entrar na casa, então parabéns a todos. E, já pegando 

também a esteira desse projeto, a fala do próprio secretário, onde 

ele fala do Jardim Boa Esperança, do projeto que esta Casa de Leis 

votou na sessão passada, que é o Habita Mais Olímpia, que é um 

projeto também de sete casas nesse primeiro projeto piloto, que é 

no bairro Boa Esperança, onde vai reformar a sua casa, reformar o 

banheiro, reformar onde realmente mais precisa e também vai trazer 

dignidade. E o secretário se comprometeu a voltar a Olímpia e atuar 

com mais projetos. Já o primeiro bairro vai ser o bairro Boa 

Esperança. Então, parabéns mais uma vez aqui ao secretário de 

Desenvolvimento e Habitação do Estado de São Paulo, por essas duas 

ações na inauguração do Vida Longa Olímpia e também desse projeto, 

onde ele vai intensificar mais o Habita Mais Olímpia no bairro Boa 

Esperança. Também quero aqui parabenizar, seu presidente, nosso 

vereador Sargento Barreira, que, semana passada, fez uma live 

juntamente com nosso prefeito Geninho Zuliani, falando da primeira 

praça pet no município de Olímpia. Parabéns, Barrera. Eu acompanho 

essa luta desde o seu mandato passado, que você vem buscando 

recursos para poder instalar essa praça pet. Agora você conseguiu, 

com o deputado estadual Márcio Nakashima, que é do seu partido, 

PDT, uma emenda de 150 mil reais, no sistema de lazer Adevar José 

de Castro [grafia incerta], que é um sistema de lazer que, quando 

você assumiu como vereador no mandato passado, você, juntamente 

com seu assessor, com seu trabalho, com a equipe toda da 

Prefeitura, com a Secretaria de Obras, vocês conseguiram dar vida 

àquele local. Hoje, tem brinquedos para as crianças, tem academia 



 

 

 

 

ao ar livre, tem uma areninha que nós conseguimos junto, e eu tive 

o prazer de estar à frente da Secretaria de Esporte, Lazer e 

Juventude, com o deputado estadual Sebastião Santos. Então, 

parabéns por mais essa conquista no sistema de lazer Adevar José 

de Castro, né, onde tem muita vida hoje, não só para o Cohab III, 

mas também para os bairros próximos, ali, né, que têm ali o Jardim 

Toledo, tem ali a Vila São José. Todos os bairros ali adjacentes 

vão ser contemplados por mais esse projeto. E, só para finalizar 

aqui também, seu presidente, trinta segundinhos: eu também quero 

parabenizar aqui já o deputado estadual do partido Podemos, onde 

estive falando com o Charles, que é o Eduardo de Nóbrega, que é o 

deputado estadual que vai estar juntamente conosco, todos os 

vereadores, à frente daquela indicação que nós estamos montando, 

a moção de reivindicação junto ao governo do Estado e também ao 

DER, para melhorias lá no trevo Tamanduá. Então, obrigado, Charles, 

pelo seu apoio e o apoio de todos os vereadores, e o apoio, 

principalmente, do seu deputado Eduardo de Nóbrega. Vai ser muito 

importante para nós.”  Assume a presidência o Vereador Leandro 

Marcelo dos Santos.  Flávio Augusto Olmos: “Boa noite a todos. Em 

nome do vereador Sandro Pires, cumprimento todos os colegas. 

Cumprimentar o Concon da imprensa. Quero cumprimentar a minha 

esposa, que está aqui presente, junto com meu filho Mateus. É um 

orgulho, viu, filhão, você aqui assistindo a sessão. Cumprimentar 

o meu assessor Renan, sempre aqui presente também nas sessões. 

Nesta semana, eu fiz um voto de aplauso ao secretário de 

Desenvolvimento Urbano e Habitação do Estado de São Paulo, Marcelo 

Branco, pela honrosa presença e participação no evento de entregas 

do programa Vida Longa, Residencial Milton Campos. É um prazer 

imenso ter conhecido ele. Inclusive, quinta-feira agora tenho uma 

agenda com ele, em São Paulo, junto com o deputado Carlão 

Pignatari, pedindo mais uma emenda, mais um apoio para participar 

de mais um programa, que é o programa Bairro Paulista, onde a gente 

vai estar lá pedindo 7 milhões de reais. Esses sete milhões de 

reais a gente quer fazer uma execução ali na Santa Efigênia, de 

obras de galeria de águas pluviais, ali que sempre está enchendo, 

ali perto do Iquegami. Então, estive reunido com o Galina, essa 



 

 

 

 

semana… Semana não, na sexta-feira, e, por incrível que pareça, 

toda a água ali da Santa Ifigênia vem desde lá do pátio, desde lá 

da Cecap, vai descendo ali tudo. Então, por isso que dá esses 

alagamentos ali. Cai tudo no mercado no Iquegami, então afeta a 

Santa Azul ali. Então, a gente conseguiu quinhentos mil reais com 

o Carlão Pignatari, já emenda carimbada, já vai reformar a praça 

da Santa Azul. Então, a gente fica muito orgulhoso. Inclusive, é 

uma obrigação dar o título de cidadão honorário ao Carlão 

Pignatari. Na próxima semana, já vou protocolar, porque ele mandou 

mais de quarenta e um milhões de reais para Olímpia já, então ele 

tem que ser lembrado e merece essa homenagem. E a gente já 

aproveita que vai estar lá quinta-feira, com o Carlão Pignatari e 

junto com o Marcelo Branco, e ta pedindo também um caminhão-pipa, 

já que o vereador está indo. Já vamos aproveitar e pedir, né? 

Então, a gente pede um caminhão-pipa para o Carlão Pignatari e 

pede também um caminhão — até lembrei da nossa vereadora Sônia 

Guerra — que é um caminhão para a coleta seletiva. A Sônia aqui é 

a defensora do meio ambiente. Então, tem um probleminha lá, e o 

Carlão Pignatari vai estar fazendo essa indicação de Olímpia para 

ganhar esse caminhão de coleta seletiva. E, é lógico, depois que, 

se a gente conseguir esse caminhão, o Geninho é quem implanta, 

organiza aqui na nossa cidade para a gente ter a coleta seletiva 

também. Fiz um voto de pesar. A gente teve uma perda: o pai do meu 

amigo Pascoto. [grafia incerta] Então, eu peço para que hoje seja 

encerrada a sessão em homenagem póstuma, em memória ao senhor 

Walter Pascoto, [grafia incerta] falecido dia vinte e oito de maio 

de dois mil e vinte e cinco, fato que entristece e comove todos os 

familiares e amigos, e que a aprovação deste requerimento seja 

dada ao conhecimento dos familiares do saudoso senhor Walter 

Pascoto, [grafia incerta] que é pai da Paulinha, casado com 

Ricardinho, amigo nosso. Então, a gente faz esse voto de pesar e 

que seja dado conhecimento a todos os familiares. A gente faz uma 

indicação ao prefeito também, para a ampliação da estrutura física 

da UPA, com a criação de mais salas de triagem e observação. Isso 

é uma medida importante para reduzir a superlotação da UPA e 

aliviar a dor da nossa população. Agora, também estive com o 



 

 

 

 

secretário França, na ponte da Prainha, e a gente faz uma indicação 

ao secretário Galina para que tome medidas emergencial já, para 

começar uma reforma ali antes que interditem a ponte. Então, a 

gente vem pedindo aqui, faz um pedido hoje para o secretário 

Galina, para que ele esteja lá o quanto antes, fazendo uma reforma, 

mesmo que superficial ali, e que depois faça um projeto para 

construir uma nova ponte ou a reforma dela inteira, porque ela 

está feia e perigosa. E a ponte da Prainha, queira ou não queira, 

tem muita história lá, e a gente precisa dar essa reformada o 

quanto antes. Outra indicação que eu fiz ao prefeito municipal foi 

para que seja feita a instalação de um bicicletário no centro de 

Olímpia, na Rua Coronel Francisco Nogueira, próximo ao Banco 

Santander. Este é um pedido que a população tem feito amplamente, 

devido a não existir um lugar onde as suas bicicletas sejam 

estacionadas com segurança e evitando furtos. Às vezes, pode 

parecer simples, né, mas a população de Olímpia, se for ao centro 

hoje de bicicleta, não tem onde deixar a bicicleta guardada com 

tranquilidade para poder fazer suas coisas. Então, a gente acredita 

que o nosso pedido vai ser atendido e vamos torcer para quinta-

feira, a gente conseguir vir com boas notícias de São Paulo. Eu 

encerro aqui, deixando um abraço ao Guera aí. Guera, [grafia 

incerta]  todo dia estou ali, enchendo o saco dele, tomando um 

cafezinho. Por enquanto, é só.  Muito obrigado e boa noite a 

todos.”  Reassume a presidência o Vereador Flávio Augusto Olmos.  

Leandro Marcelo dos Santos: “Boa noite a todos os nossos nobres 

colegas.  Em nome do Gustavo Pimenta, cumprimento a todos os nossos 

vereadores, a todos também do plenário. Desejo um grande boa noite 

ao Leonardo, ao Concon, também da imprensa. Hoje eu vim agradecer 

ao secretário Zoppellari, [grafia incerta] junto com o Bruno, que, 

através de um pedido desse vereador, junto com o comerciante ali 

do Vivo Olímpia, o Julião da Borracharia Brandão Caetano, estava 

tendo problemas para estacionar, Gustavo, e, onde estacionava, os 

clientes ali estavam tomando multa. E aí fiz um pedido junto com 

o Galina, junto com o Geninho, onde quero agradecer, e o Zopelari 

[grafia incerta] deu autorização do Bruno, e lá resolveram o 

problema. Agora se criou uma faixa onde pode parar ali do lado 



 

 

 

 

direito e assim ajudando o comerciante e não atrapalhando o 

comerciante. Acredito que foi um mal-entendido, mas o prefeito 

Geninho esteve sábado lá, acho que até gravou um vídeo, né, e o 

pessoal ficou muito feliz. Então, nosso líder do prefeito, 

companheiro, leve o nosso agradecimento ao senhor prefeito 

municipal. Está difícil de falar com o prefeito ultimamente, tem 

que pegar a senha, mas ali o comerciante ficou muito feliz. Agora 

voltou todo mundo a ficar feliz com a administração. Também 

gostaria de dizer que a gente pediu um ecoponto ali no Botânico, 

e direcionamos ao João Paulo, junto com o Galina, que são 

secretários que estão bastante empenhados com os problemas da 

cidade. Tive reunião também com o secretário da Saúde, levando 

algumas demandas, e ele está também empenhado a resolver algumas 

questões que ficou para trás aí da administração. Sandro, existem 

exames desde junho que não foi feito ainda. Fez agora um ano, 

Gustavo, desde junho, não fez exames. Então, hoje, sobrecarregou 

a administração, o que eu acho que é uma vergonha, né? Mas, enfim, 

o secretário, com sua equipe, está empenhada. Inclusive, eu vi que 

faz um ano o exame de esteira, alguns exames lá que eu nem quero 

citar aqui, desde junho. O outro prefeito que estava no governo 

não fazia, então agora estão retomando alguns projetos. A gente, 

como vereador, está buscando forças para tentar regularizar essa 

situação da área da saúde, que a gente sabe que está faltando, a 

gente sabe que está com problema, mas acredito que, em mais algum 

tempo, a gente vai se organizar. Mais dez segundos aí do meu tempo 

da liderança. A gente vai se organizar. Eu acho que todo mundo 

levando situações positivas Sandro, eu acho que, acho não, eu tenho 

certeza que a gente vai conseguir consertar. Que a saúde, na 

verdade, é um saco sem fundo. Eu fui, sim, um cara que cobrou aqui 

no ano passado, certo? E mostrava o que estava acontecendo, só que 

eu ia, levava os problemas e não era atendido. As pessoas 

pincelavam e não falavam a verdade. Então, agora, até o momento, 

onde estou indo, estou sendo bem recebido, Gustavo, e as pessoas 

estão me mostrando o tamanho do buraco. Então, não estou aqui para 

defender ninguém, né? Vamos dar o prazo necessário. Estou indo 

também agora para São Paulo buscar recursos para ajudar, porque 



 

 

 

 

estamos aqui eleitos e a população precisa de um respaldo do 

vereador. Mas, infelizmente, o buraco é mais embaixo. Volto no 

tempo da liderança.”  Luciano Ferreira: “Boa noite a todos. Nome 

da nossa querida Lucimara, cumprimento todas as mulheres. Nome do 

nosso amigo Marcão Coca, cumprimento todos os vereadores. Nome do 

nosso amigo Lucas, cumprimento os demais. Nome da Rafa, cumprimento 

a imprensa. Pessoal, vim dar uma notícia aqui importante. Hoje eu 

recebi um amigo. O acho que todo mundo conhece, já deve saber da 

história do Leonardo Rafael de Souza. O endereço que me passaram 

aqui, que ele é Olímpia, bairro Vila Nova, Rua São Jorge, casa 

105. Eu acho que todo mundo sabe que ele está fazendo uma vaquinha 

online, né, que ele perdeu a perna, braço. Então, ele tá fazendo 

uma vaquinha online pra tá, eu acho que, se eu não me engano, que 

passaram pra mim, que a perna dele fica vinte mil reais. Então, eu 

vou tá fazendo uma visita, vou tá ajudando no que eu puder tá 

ajudando. E gostaria também de tá falando de uma pessoa onde eu 

tive, que é a minha assessora, onde eu levei algumas autoridades. 

Eu acho que alguém aqui deve conhecer a nossa querida Creuza da 

Santa Efigênia, onde nós visitamos a casa dela. Não tem concreto, 

só tem terra. As paredes estão rachadas, a casa está caindo, onde 

esse vereador até se comprometeu em tá buscando parcerias, tá 

buscando patrocínio pra gente dar uma casa, uma qualidade de vida 

pra aquela senhora. A casa dela hoje, ela mora em dois cômodos, 

ela e o marido dela, uma situação precária. É uma senhorinha muito 

temente a Deus, deve ter na faixa aí dos seus sessenta e cinco pra 

setenta anos. E eu acredito que Deus me deu essa oportunidade no 

Legislativo, não só pra exercer o meu mandato, mas sim também pra 

tá ajudando essas pessoas que muito necessitam da nossa ajuda. Eu, 

quem conhece o Luciano, sabe que eu também vim de uma vida sofrida, 

onde eu sofri um acidente, fiquei três meses de cama, a cidade 

inteira me acolheu com alimentos. Então, a gente procura essa 

bondade que foi passada pra gente, a gente passar pra outro. É 

agradecer também que essa semana nós teve o Dia Mundial do Brincar. 

Foi um grande sucesso, em pra Associação Cultural Esportiva de 

Olímpia, em parceria com a Secretaria da Educação, onde agradeço 

muito à Débora. O evento foi um sucesso. Acho que a gente calcula 



 

 

 

 

aí, né, Débora, duzentas e cinquenta, trezentas crianças. Não, a 

semana passada nós fizemos o terrão, essa semana nós fizemos o Dia 

Mundial do Brincar. Domingo que vem estaremos com esse público lá 

em Rio Preto, na Cidade das Crianças. E no mais, daqui dois 

domingos, teremos outro evento lá no Jardim Paulista, onde 

estaremos também fazendo evento aí pra mais de duzentas, trezentas 

crianças. Esse é o trabalho do vereador: cuidar da cidade, cuidar 

do nosso povo e, principalmente, cuidar das crianças, que é o nosso 

futuro. Obrigado aí a todos e que Deus abençoe cada um de vocês.”  

Lucimara Batista Germano do Nascimento: “Boa noite a todos. 

Primeiramente, eu quero agradecer a Deus, né, pela gente estar 

aqui nessa casa. É cumprimentar o Flavinho aí, em nome do Flavinho, 

né, a toda plateia. Também agradecer a Patrícia, que é minha 

assessora. Cumprimentar o Lucas Nascimento, grande abraço, 

querido, né. Bom, pessoal, é um abraço, Leonardo Concon né. Bom, 

pessoal, bastante gente veio procurar essa vereadora aqui nessa 

casa, e a gente atendeu uma senhorinha de oitenta e sete anos. Eu 

pedi ajuda do vereador Sandro Pires e do Charles Amaral, né, pra 

gente. Quanto mais vereador, é mais força. A gente não tá aqui, 

gente, pra ficar fazendo conversinha, não. A gente tá aqui pra 

ajudar a população, tá? Então, quanto mais vereadores pra ajudar 

a população, é melhor, tá, gente. A gente não tá aqui pra medir 

força com ninguém. A gente só quer ajudar o povão que precisa 

realmente da ajuda dos vereadores, tá bom, gente. E fui procurar 

a ajuda do Sandro Pires, do Charles Amaral, né, Charles, e a gente 

foi bem acolhido. É uma senhora de oitenta e vai fazer oitenta e 

sete anos. Ela veio falar com a gente em desespero, porque todo 

mundo sabe, há uns vinte dias atrás, aí, aconteceu um incêndio lá 

na casa dela, na São José, e agora a neta dela foi assassinada, 

infelizmente, e precisa de ajuda de toda a população, da 

assistência social, de todos, né, gente. Então, a gente conta aí, 

sim, com um respaldo aí da assistência social pra ajudar essa 

família que precisa muito de ajuda, né, pra cobrir a casa, pra ela 

voltar pro bairro dela e deixar de pagar aluguel, né. Também 

atendemos também uma senhorinha, também, que tá precisando muito 

de ajuda. Fui procurar o Charles Amaral novamente pra poder ajudar, 



 

 

 

 

e estamos aí tentando ajudar essa senhora também. E dia vinte e 

três, pessoal, a gente vai fazer, organizar uma festa junina aí 

pras crianças do bairro da São José. Dia vinte e quatro, se Deus 

quiser, vamos tá estendendo essa festa no bairro Santa Efigênia, 

a pedido dos moradores de lá, né, gente. E essa vereadora atendeu 

bastante pessoal aí semana passada, né. A gente tá aqui pra ouvir 

mesmo. Primeiramente, a gente tem que aprender a ouvir primeiro e 

depois agir, né, gente. E é isso, gente. Desde já eu agradeço a 

todo mundo e que Deus abençoe cada um.”  Luiz Antônio Moreira 

Salata: “Muito boa noite a todos que nos acompanham e quero aqui 

destacar, primeiro, a apresentação da Charanga da Abecao, no último 

sábado, na Cultura do Coreto, a convite da secretária municipal de 

Cultura. Mais uma vez, a Abecao demonstrou desprendimento, esteve 

lá voluntariamente com a charanga, mostrando o potencial da música, 

que é um dos expoentes culturais mais importantes aqui da nossa 

cidade. Cumprimentar aí todas as apresentações da noite, e assim 

nós vamos seguindo em frente. Queria aqui destacar a promulgação 

do projeto de minha autoria, Projeto cinco mil cento e seis, que 

foi promulgado dia vinte e sete de maio, que instituiu a campanha 

O Freio pros Animais. Tô solicitando ao secretário de Trânsito que 

possa apoiar este programa, que visa prevenir atropelamentos, 

acidentes envolvendo animais, além dos domésticos, silvestres, em 

vias públicas e áreas urbanas também. Também o segundo projeto da 

Casa Animal é o projeto Educação Animal é Legal, projeto importante 

que vai ser implantado nas atividades extraclasses dentro das 

escolas. São ações de educação na comunidade escolar e o seu 

entorno, sobre o bem-estar dos animais. Esse projeto é o cinco mil 

cento e sete, também de vinte e sete de maio. E apresentei na 

sessão de hoje um projeto que eu julgo importante, a homenagem, as 

comemorações da Semana do Meio Ambiente. É a forma da gente tá 

comprometido com a causa do meio ambiente. Este projeto, ele cria 

um programa… Faz três minutos o presidente da liderança do PMDB… 

Ele cria um programa Jovem Guardião Ambiental. A Prefeitura vai 

ficar autorizada pra criar esse programa, que vai promover a 

inclusão social ambiental de jovens, estimulando a participação em 

projetos socioambientais sustentáveis, que promoverão inclusão 



 

 

 

 

social, ambiental, participação cidadã, o protagonismo juvenil e 

a preservação do meio ambiente. É um projeto que tem três laudas. 

É a nossa contribuição, já regulamentando essa questão de uma forma 

geral, e o objetivo é justamente mobilizar a comunidade, ajudando 

na organização de eventos educativos, ajudar na recuperação de 

áreas degradadas, apoiar a gestão ambiental nos envolvimentos das 

ações de proteção do meio ambiente, colaborar na conservação da 

biodiversidade de Olímpia, contribuir na execução de projetos de 

educação ambiental e desenvolvimento de hortas comunitárias. Eu, 

também, no artigo sétimo, tem a possibilidade de viabilizar o 

desempenho de função com o estabelecimento de auxílio financeiro, 

sendo compatível com as atividades a serem executadas. É um projeto 

muito importante, que deverá funcionar, aprovado, na Secretaria do 

Meio Ambiente. Eu, pra concluir, queria pedir a gentileza ao Flávio 

pra assinar também com ele esse requerimento de encerramento de 

sessão do nosso querido e saudoso Pascoto. [grafia incerta]  Ao 

Marcão, também, a assinar com ele aqui o encerramento de sessão do 

nosso inesquecível João Lamana, [grafia incerta] que teve um papel 

importante junto à família da Lamana, [grafia incerta] o Latino 

Flor da Nata, de mil novecentos e sessenta e cinco a mil novecentos 

e noventa. Deixa a esposa Reni, os filhos Luciano, Fabiano e 

Lucila. Então, deixar aqui os meus sentimentos e os meus votos de 

pesar pelo falecimento desses dois inesquecíveis olimpianos. Muito 

obrigado. Um grande abraço a todos.”  Luiz Gustavo Pimenta: “Boa 

noite a todos. Tem um óculo aqui, ó. Opa, é da Luciana ou do 

Lucimara? É do Lucimara, opa.  Boa noite a todos. Cumprimentar os 

vereadores, na pessoa do presidente Flávio Olmos cumprimenta a 

população presente aqui, na pessoa do meu assessor, o Maicon. 

Michael tá diariamente aqui na nossa casa, acompanhando os 

trabalhos e também atendendo a população de Olímpia. Quero 

cumprimentar aqui o Rogério, o Rogério que vem fazendo a nossa 

imagem e vem lutando aí com o Facebook, com o YouTube, pra colocar 

em tempo real a sessão da câmara. E o Ricardinho Miqueleto, [grafia 

incerta]  que nunca fica aqui, ele fica escondido e não é nem ele 

que tá lá no sol. Então, cumprimentando a toda a equipe aqui dessa 

casa, quero deixar aqui os parabéns. Cumprimentar também, é claro, 



 

 

 

 

o Zé Cocão. O Zé Cocão tá à frente da Secretaria de Esporte e 

Lazer. Ele fez um evento de MMA nesse último final de semana, 

Olimpia Fight Combate. Foi no sábado e muita gente compareceu. A 

região, eu vou até assim dizer, o estado todo de São Paulo 

compareceu nesse evento. São os atletas que disputavam o torneio 

do MMA, e ele movimentou a cidade de Olímpia. E o Zé vem se 

destacando dos eventos que vem realizando, porque é onde ele busca 

atender aquela vontade do esportista. Esses dias ele fez uma 

caminhada, esses dias tem ajudado o vereador Luciano também nos 

eventos do Terrão, vai promover, em parceria com o vereador Marcelo 

da Branca, alguns campeonatos ali no Jornal do Esporte. Então, é 

um secretário que a gente precisa sempre tá referenciando aqui. 

Quero aproveitar a oportunidade também pra cumprimentar a 

secretária de Cultura, a Guegué, que, nessa quarta-feira, vai ter 

abertura de novas exposições na Eco. Então, é muito interessante 

a participação nossa, dos vereadores, da população, para que 

acompanhem essa abertura. Será às dezessete e trinta. São os 

expositores também, com certeza, estarão presentes ali pra tá 

explicando sobre as obras. E também deixar o cumprimento, desde 

já, pra Guegué, que já vem trabalhando aí pro Festival do Folclore 

e nos outros eventos aí que a Cultura vem respondendo à altura. 

Deixar aqui um comentário especial ao Zopelari, [grafia incerta] 

que atendeu o Marcelo da Branca. Eu falo que política é isso: você 

não precisa multar o cidadão. Você vai, olha… tô terminando, seu 

presidente… você vai, olha, é possível resolver? Vamo resolver. A 

gente não deve encarar uma multa como uma penalidade. A gente tem 

que começar a olhar as multas como uma orientação, uma instrução 

também pro motorista. Então, tá de parabéns o Marcelo da Branca. 

É isso. O vereador tem que estar na rua, o vereador tem que 

conversar com a população. O vereador, quando é possível, leva o 

secretário também. E foi possível ali resolver o problema, agradou 

como deficiente, resolveu esse problema aí da indústria de multa, 

que há muito tempo eu escuto reclamar na cidade Olímpia. São essas 

considerações, seu presidente. Desejo aqui uma boa noite a todos 

e uma ótima sessão.”  Renato Barrera Sobrinho: “Boa noite a todos 

os internautas que nos acompanham através das redes sociais. Em 



 

 

 

 

nome do presidente Flávio Homens, boa noite à mesa diretora, boa 

noite nobres pares, boa noite Leonardo Concon e à Rafaela, aqui 

representando a imprensa. Em nome do jovem Guilherme Inácio, um 

boa noite a todos aqui do plenário. É um prazer ver um jovem nesse 

plenário, acompanhando as sessões aqui. Queria, nesta noite, 

iniciar agradecendo o nobre vereador Fernandinho pelas palavras 

carinhosas. Com certeza, muito do que aconteceu naquele sistema de 

lazer Adevar José de Castros, [grafia incerta]  as conquistas ali, 

você teve participação, numa grande implementação de equipamentos 

naquele local. Já aproveitando a esteira desse assunto, agradecer 

ao prefeito Geninho, por, quando fiquei sabendo que a emenda 

parlamentar de cento e cinquenta mil do deputado estadual Márcio 

Nakajima havia chegado aos cofres públicos desse município, 

procurei o prefeito Geninho, aonde fui atendido. Fizemos uma 

reunião, expliquei ao prefeito que havia várias solicitações dos 

moradores ao redor daquele local. São mais ou menos quatorze 

bairros nas imediações daquele sistema de lazer. Expliquei a 

necessidade e pedi pra que o prefeito Geninho olhasse com carinho 

a implantação de uma praça pet naquele local, a qual seria a 

primeira do município. O prefeito, de imediato, deferiu, gostou da 

ideia e pediu pra que transmitisse à população que iria aceitar a 

sugestão dos moradores ali, iniciar através dessa emenda 

parlamentar e, se necessário for, contribuir com a contrapartida 

do município, pra que fosse implantada naquele local a primeira 

praça pet do município. Então, fica aqui, prefeito Geninho, o 

agradecimento deste vereador, que fez o elo entre a população com 

o Executivo, com o senhor. E o resultado é esse: futuramente, uma 

praça pet, a primeira praça pet do município de Olímpia, no sistema 

de lazer Adevar José de Castro. [grafia incerta] Gratidão, 

gratidão, gratidão, em nome da população. Boa noite a todos.”  

Sandro Pires de Andrade: “Boa noite a todos, todos que estão 

acompanhando a gente pelas redes sociais, todos os nobres colegas 

vereadores. Em nome do presidente Flávio Olmos. É, eu queria dizer 

à Lucimara do Povão, a vereadora que me convidou. Essa semana 

passada, nós estivemos lá na casa da dona Jacira. Inclusive, além 

do vídeo nas redes sociais, também mostrei na TV, pedindo ajuda da 



 

 

 

 

comunidade. Comunidade é muito forte e o olimpiense, como o morador 

da nossa região, tem um coração enorme e ele pode fazer, sim, a 

diferença, né? Pedimos também à Secretaria de Assistência Social 

que olhe pra aquela senhora, né, que é aposentada e teve aí, na 

vida, 2 tragédias, né, as mortes das netas, infelizmente vítimas 

de feminicídio e mulheres que sofreram violência doméstica. E, 

vereadora, pode contar comigo. Aliás, eu trouxe hoje um projeto 

que tá entrando em deliberação. É um projeto de lei que pode mudar 

a vida de muitas mulheres. É o Programa Tem Saída Olímpia. É um 

projeto que não é só uma lei, é um caminho pra dar esperança, 

dignidade e liberdade para as mulheres que vivem presas num ciclo 

de violência doméstica, presidente, porque mais de vinte e cinco 

milhões de brasileiras sofrem algum tipo de violência, segundo o 

dado Assenado. [grafia incerta] E, muitas vezes, o que impede essas 

mulheres de romper com o agressor é a dependência financeira. Por 

isso, tô propondo, né, esse projeto. O Ministério Público de São 

Paulo diz que trinta por cento das vítimas não denunciam por medo 

de não ter como se sustentar. E, em Botucatu, já tem o Programa 

Tem Saída, que inspirou o nosso aqui em Olímpia, e lá já tá fazendo 

a diferença, vereador Pimenta. Desde dois mil e vinte e dois, né, 

esse projeto lá. Em dois mil e vinte e quatro, o Centro de 

Referência da Mulher de lá atendeu quatrocentas e oitenta e cinco 

mulheres. Dezenas delas hoje têm carteira assinada, uma renda 

própria e, o mais importante, a coragem de recomeçar. Isso mostra 

que é possível. Aqui em Olímpia, nós queremos o mesmo: capacitação, 

vagas, apoio jurídico e psicológico, tudo pra garantir que elas 

saiam do medo e construam uma vida nova. Porque muitas mulheres 

hoje que estão em casa, muitas vezes, a gente nem sabe que elas 

estão sendo vítimas de agressores, né? Muitas vezes, a violência 

está velada lá entre quatro paredes. E o que a gente quer fazer é 

mostrar pra elas que, sim, elas têm apoio. Dizer pras mulheres de 

Olímpia que vocês não estão sozinhas e há uma saída. Eu também, 

que é, nós fizemos um requerimento, uma indicação pra colocação 

de, é, um sistema, né, estudo, é, a viabilização de semáforos no 

cruzamento da Avenida Aurora Forte Neves, é, no final da 

Constitucionalista, nas imediações do Orion Verso e do McDonald's, 



 

 

 

 

porque na alta temporada a cidade recebe milhões de visitantes e 

ali fica complicado o trânsito. E é a procurada dos moradores 

dizendo que lá tá difícil, tráfego intenso e muitos acidentes, né, 

inclusive com quase carro caindo no córrego. Então, eu fiz a 

indicação também pro secretário de Trânsito e Mobilidade Urbana, 

o senhor Vinícius Zopelari, [grafia incerta] pra que, é, estude a 

viabilização de colocação de semáforos.  Muito obrigado. Uma ótima 

noite pra todos.”  Sônia Regina Pinto Guerra: “Pode falar, meu 

filho. Boa noite a todos. Inicialmente, eu quero agradecer a todas 

as pessoas que estão nos acompanhando, à população de Olímpia, que 

tem estado atenta a tudo aquilo com que nós estamos trabalhando 

aqui, que nós estamos conscientes das nossas responsabilidades. 

Muita gente está nos assistindo e eu quero agradecer a todos. Quero 

agradecer o nosso presidente, o Flávio. Na pessoa dele, a todos 

vocês, à Lucimara, às meninas que aqui estão, né, às senhoras que 

aqui estão conosco, que trabalham ao nosso lado também. Muito 

obrigada pela atenção e pela oportunidade. Mas, no dia de hoje, eu 

quero também fazer um agradecimento especial à Ana Cláudia, à nossa 

primeira-dama, Cacebe Finato Juliane, [grafia incerta] porque ela 

tem nos atendido com muito carinho, com muito amor e respeito, e 

a todas as pessoas que estão procurando também pelas suas 

necessidades. Então, seu trabalho está sendo magnífico e eu 

gostaria de parabenizar a Ana, assim como o Geninho. Ela tá sabe? 

Muito bem em tudo aquilo que ela está fazendo. Muito obrigada, 

Ana, por tudo que você tem feito pela nossa população. Gostaria 

também, nesse instante, de agradecer sinceramente a todos os 

cidadãos que acompanham as sessões da Câmara Municipal da Estância 

Turística de Olímpia, tá? Porque, como eu disse anteriormente, 

pela mídia, às vezes a gente não sabe quais são as pessoas, mas, 

pra nós, é um prazer estar conseguindo conversar com todos vocês. 

Mas, hoje, as minhas palavras vão ser um pouquinho direcionadas ao 

meio ambiente, a essa questão que nós precisamos ter o maior 

respeito. Necessitamos disso. Sem o nosso ambiente, se nós não 

estivermos preservando tudo aquilo que Deus nos dá, nós não vamos 

conseguir ter uma vida saudável e, muito menos, digna. Isso é 

importantíssimo, não só pra nós, mas pras pessoas que virão depois. 



 

 

 

 

Precisamos olhar com cuidado, com respeito. Precisamos estar 

comprometidos com o nosso futuro, da forma que estivermos cuidando 

de tudo isso. Veja bem, gente, essa semana agora nós temos o dia 

cinco, Dia do Meio Ambiente. Temos uma programação maravilhosa na 

nossa cidade e gostaríamos que, também assim, estivéssemos com 

ações que fossem realmente importantíssimas, com o fim do lixo, 

que, muitas vezes, não está sendo o tendo ainda a coleta de acordo 

com aquilo que nós estamos esperando. E nós sabemos que o nosso 

governo, que o Geninho, vai fazer, mas nós precisamos pedir também 

que a paciência das pessoas se faça nesse momento de transição, 

porque é importante que a gente chegue lá, mas é aos poucos, é 

gradativamente que a gente vai conseguindo conquistar e realizar. 

Podem contar comigo, todas as pessoas que estiverem ligadas a este 

assunto, a essas questões. Eu estou às ordens. Muito obrigada por 

tudo. Obrigada, pessoal.”  Não havendo mais oradores nos três 

minutos regimentais, passa-se ao tempo das Lideranças.  Usa da 

palavra o Vereador:  Renato Barrera Sobrinho: “Volto no tempo da 

liderança, iniciando, estendendo um boa noite ao distrito de 

Baguaçu e ao distrito de Ribeiro dos Santos, e à minha família 

também, que me acompanha toda noite através das redes sociais. 

Presidente, vou fazer o uso da palavra aqui. Semana passada, fiz 

um voto de aplausos ao nosso garçom Zezinho, e, após ele receber 

a notificação do voto de aplausos, fiquei sabendo também que, além 

de garçom, que estendeu o voto de aplausos, ele faz, nas suas horas 

vagas, também poesia. Zezinho poeta, e fez um poema, encaminhou a 

este vereador, ao qual eu quero ter o prazer de fazer a leitura 

desse poema aqui e agradecer você, Zezinho poeta, o reconhecimento 

com voto de aplausos, por tudo que você representou e representa 

em Olímpia como garçom. É mais do que justo e merecido. E agora, 

com a permissão dos nobres vereadores, vou fazer a leitura do poema 

que você nos enviou. O nome do poema é **Minha Gratidão**: Abro 

meu coração em um, em uma inspiração, através da literatura, 

especialmente dessa cultura, que vai além das fronteiras. Meu 

querido amigo Sargento Barreira, meu amigo Rubens, minhas 

homenagens singelas, duas mentes paralelas de grandeza tão bela, 

trabalhando com dedicação na Câmara Legislativa, ao progresso da 



 

 

 

 

união. Meu querido amigo Sargento Barreira, meu querido amigo 

Rubens, e o jornalista Concon testemunham este relato, que me deixa 

feliz, de fato, guardarem minha memória, um pouco de minha 

história, é o espelho de meu retrato. São trinta e oito anos de 

trabalho dentro da comunidade, aos quatro cantos dessa cidade, 

servindo a população, de bares e restaurante, em um trabalho 

constante, trabalhando como garçom. Em nome de Jesus Cristo, aos 

olhos de Deus será visto. Agradeço pelas lembranças, levando os 

olhos aos céus. Peço, em nome de Deus, que abençoe todos os amigos 

meus, levando a todos a paz e a esperança. Meus sinceros 

agradecimentos. José Viário, o nosso Zezinho poeta. Muito obrigado 

pelo poema, Zezinho. Deus te abençoe, você e sua família. Boa noite 

a todos.”  Não havendo mais oradores ao tempo da Liderança, passa-

se ao tempo do Líder do Prefeito.  Usa da palavra o Vereador: 

Charles Amaral Ferreira: “Boa noite novamente. Saudar meu amigo 

Guera, [grafia incerta] chegou ali, Guera, dizer pra você que a 

gente tá em conversas adiantadas com o prefeito pra gente receber 

de novo todos os barraqueiros, com aquele compromisso, né, que o 

prefeito fez com a gente, olhando no olho, de dar uma solução e 

uma atenção pra todos os problemas que os barraqueiros vêm 

enfrentando, né, nas disputas do Festival do Folclore de Olímpia. 

Então, nos próximos dias, devemos ter uma resposta dele aí, junto 

com a secretária Guegué. É uma luta nossa, né, através da nossa 

lei, e vamo dando sequência aí. Todo dia eu lembro ele, pode 

deixar. Parabenizar a organização do rodeio, né, que aconteceu no 

mês passado, em nome do Caio Prete e do Breno Prete, que fizeram, 

semana passada, doação de vinte toneladas de alimentos pras 

entidades de Olímpia. Então, eles levaram esses alimentos lá pro 

Fundo Social, né, e a Ana, sabiamente, ali, dividiu entre todas as 

entidades assistenciais de Olímpia. Acredito que é um volume 

grandioso, que dá pra suprir a necessidade por um curto período de 

tempo aí, né. Então, parabéns, Caio, Breno e toda a comissão 

organizadora do rodeio, por esse ato maravilhoso que vocês fizeram. 

Parabenizar a Lucimara por essa luta, Lucimara, que você tem, né, 

com a sociedade aí, com as pessoas mais humildes, as pessoas que 

mais precisam. Não desanime, Lucimara. Eu sei que não é fácil, mas 



 

 

 

 

a sua luta é necessária. Pode contar sempre com nosso apoio, não 

só meu, mas eu tenho certeza que de todos os vereadores aqui. A 

gente tá junto com você. Anunciar que, dia vinte e um, vou fazer 

minha festa junina junto com o pessoal da Acadêmicos do Samba, lá 

na Cohab Um e Dois, na pracinha. Então, todos os vereadores 

convidados, tá? Vai ter cachorro-quente, guaraná, vai ter 

quadrilha, que a gente tá ensaiando a quadrilha com as crianças do 

bairro, lá da Cohab Um e Dois, né. Então, vai ser uma festa bem 

legal, bem familiar, na praça, aberto pra todos, e deixo o convite 

aberto aqui pra todo mundo que quiser participar. Falar aqui, 

rapidamente, sobre o Projeto 136/2025, que é do Executivo. Esse 

projeto visa doar ali um trecho, uma concessão de um trecho de 

área, pra abertura de uma rua que vai ser destinada a um 

empreendimento, né. Então, ali, próximo ao cemitério, vai ser 

construído um empreendimento e precisa da abertura de uma rua, né, 

pra dar acesso a esse empreendimento. Então, em contrapartida, o 

prefeito propôs que ele abra, né, a doação ali do trecho pra 

abertura da rua, por conta, obviamente, da empresa, né. Isso. E a 

empresa, em contrapartida, tem que criar e implementar duas praças 

ali e manter essas praças.  Então, eu queria pedir, não em nome 

meu aqui, mas de todos os vereadores, que, além da implementação 

dessa praça e a manutenção, que depois nós gostaríamos de ter 

acesso depois nós gostaríamos de ter acesso a esse projeto dessas 

praças né , gostaria de pedir que fosse instalado, igual aquele 

parque que tem ali ao lado do Clube de Campo, que fosse instalado 

um parquinho daquele lá, que atenderia ali uma grande área, né, 

próximo da São José, ali onde a Lucimara mora, próximo ali a vários 

bairros: Jardim Toledo, Centenário, Laranjais, Clube Três. Então, 

que, além deles fazerem a praça, dar a manutenção na praça, que 

instalem também um parquinho. Vou fazer indicação depois, vou pedir 

a assinatura de todos os vereadores aí, que a gente vai aprovar 

esse projeto deles, mas queremos que eles façam também, além da 

praça, um parquinho ali, né, presidente. Então, é isso. Agradeço 

a presença de todos e uma boa noite.”  Não havendo mais oradores 

ao tempo do Líder do Prefeito, o Senhor Presidente registra e 

agradece a presença de todas as pessoas presentes na Sessão.  A 



 

 

 

 

seguir, não havendo mais oradores inscritos aos três minutos 

regimentais às Lideranças, nos termos regimentais, é feita a 

chamada e, verificado haver número regimental, tem início a ORDEM 

DO DIA.  Prosseguindo os trabalhos, com a palavra o Senhor 

Presidente informa que será apreciada em primeiro turno o Projeto 

de Emenda à Lei Orgânica nº 48/2025.  Esclarece ainda que o projeto 

necessita, para sua aprovação, do voto de no mínimo dois terços 

dos Membros da Câmara, nos termos do Inciso II; Artigo 200, do 

Regimento Interno, ou seja, 08 (oito) votos dos Edis presentes.  

Ainda com a palavra, o Senhor Presidente informa que de acordo com 

o artigo 18, inciso I, alínea e, item 2 do Regimento Interno, o 

presidente tem direito a voto.  A seguir, é lido pelo Senhor 

Primeiro Secretário, o Parecer nº 91/2025, de autoria da Comissão 

de Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Emenda à Lei Orgânica nº 48/2025, avulso nº 126/2025, 

de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre alteração à Emenda 

à Lei Orgânica nº 33, de 19 de abril de 2022.  Com o Parecer 

favorável, o referido projeto é colocado em discussão de primeiro 

turno.  Não havendo oradores, o Projeto entra em votação de 

primeiro turno, sendo regimentalmente aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes em plenário.  Usa da palavra o Senhor Presidente 

para esclarecer que o Projeto retornará a pauta da próxima Sessão 

Ordinária quando o projeto será apreciado em segundo turno.  

Continuando os trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis 

dos membros das Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços 

Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e 

Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal, entra 

em discussão de segundo turno, o Projeto de Lei Complementar nº 

377/2025, Avulso nº 118/2025, de autoria do Executivo, que autoriza 

o Poder Executivo Municipal a outorgar Concessão de Direito Real 

de Uso de bem público no Município da Estância Turística de 

Olímpia.  Com a palavra, o Senhor Presidente informa, que nos 

termos do inciso VII do artigo 199 do Regimento Interno, o Projeto 

necessita, para sua aprovação, do voto favorável da maioria 

absoluta dos Membros da Câmara, ou seja, 07 (sete) votos dos Edis 

presentes.  Ainda com a palavra, o Senhor Presidente informa que 



 

 

 

 

o referido Projeto foi aprovado em primeira discussão e votação de 

primeiro turno na Sessão Ordinária do dia vinte e seis de maio de 

dois mil e vinte e cinco.  Não havendo oradores, o Projeto de Lei 

Complementar nº 377/2025 é colocado em segunda votação, sendo na 

forma regimental, aprovado por unanimidade dos Edis presentes no 

plenário.  A seguir, nos termos do Artigo 206 do Regimento Interno 

desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto de Lei 

Complementar nº 377/2025 aprovado em Redação Final.  Continuando 

os trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros 

das Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, 

Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; 

e Bem-estar e Proteção da Vida Animal, entra em discussão de 

segundo turno, o Projeto de Lei Complementar nº 380/2025, Avulso 

nº 128/2025, de autoria da Mesa Diretora, que dispõe sobre 

alteração da Lei Complementar nº 02, de 05 de janeiro de 2021, que 

dispõe sobre a estrutura organizacional da Câmara Municipal da 

Estância Turística de Olímpia.  Com a palavra, o Senhor Presidente 

informa, que nos termos do inciso VII do artigo 199 do Regimento 

Interno, o Projeto necessita, para sua aprovação, do voto favorável 

da maioria absoluta dos Membros da Câmara, ou seja, 07 (sete) votos 

dos Edis presentes.  Ainda com a palavra, o Senhor Presidente 

informa que o referido Projeto foi aprovado em primeira discussão 

e votação de primeiro turno na Sessão Ordinária do dia vinte e 

seis de maio de dois mil e vinte e cinco.  Não havendo oradores, 

o Projeto de Lei Complementar nº 380/2025 é colocado em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade dos 

Edis presentes no plenário.  Com a palavra o Senhor Presidente 

informa ao Plenário que a Mesa recebeu a Emendas número 05/2025, 

e que cópias da referida Emenda já se encontram nas pastas dos 

Senhores Vereadores.  O Senhor Presidente solicita ao Primeiro 

Secretário que faça a leitura da Emenda nº 05/2025, de autoria da 

Mesa Diretora.  A seguir, solicita a leitura do Parecer nº 95/2025, 

de autoria da Comissão de Justiça, Legislação e Redação quanto à 

Emenda.  Com parecer favorável, a Emenda nº 05/2025 é colocada em 

discussão única.  Não havendo oradores, a Emenda nº 05/2025 entra 

em votação única, sendo regimentalmente aprovada pela unanimidade 



 

 

 

 

dos Edis presentes.  Ato contínuo, o Senhor Presidente solicita a 

leitura do Requerimento nº 422/2025, que requer urgência para 

votação de Redação Final.  O Senhor Presidente submete o 

Requerimento ao plenário. Realizada a votação constatou-se que o 

mesmo foi aprovado pela unanimidade dos Edis presentes.  A seguir, 

nos termos regimentais e com parecer favorável da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, o Projeto de Lei Complementar nº 

380/2025 com as alterações dadas pela Emenda nº 05/2025 entra em 

votação de redação final, sem discussão, sendo aprovado pela 

unanimidade dos Edis presentes no Plenário.  Dando continuidade 

aos trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis dos membros 

das Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, 

Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; 

e Bem-estar e Proteção da Vida Animal, entra em segunda discussão, 

o Projeto de Lei nº 6226/2025, avulso nº 119/2025, de autoria do 

Executivo, que dispõe sobre a criação da Coordenadoria Municipal 

de Proteção e Defesa Civil – COMPDEC, da Estância Turística de 

Olímpia e dá outras providências.  Não havendo oradores, o Projeto 

de Lei nº 6226/2025 é colocado em segunda votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade.  A seguir, nos termos do 

Artigo 206, do Regimento Interno desta Edilidade, o Senhor 

Presidente declara o Projeto aprovado em Redação Final.  Dando 

continuidade aos trabalhos, com os Pareceres verbais e favoráveis 

dos membros das Comissões de Finanças e Orçamento; Obras, Serviços 

Públicos, Turismo e Outras Atividades; Educação, Saúde e 

Assistência Social; e Bem-estar e Proteção da Vida Animal, entra 

em segunda discussão, o Projeto de Lei nº 6205/2025, avulso nº 

97/2025, de autoria do Vereador Renato Barrera Sobrinho, que dispõe 

sobre a contratação de trabalhadores acima de 50 anos de idade por 

empresas prestadoras de serviços à Prefeitura Municipal da 

Estância Turística de Olímpia – SP e dá outras providências.  Usam 

da palavra os Vereadores:  Renato Barrera Sobrinho: “Gostaria de 

frisar novamente, né, é hoje eu estou entrando com uma emenda no 

projeto, que foi até sugestão e orientação de alguns vereadores, 

pra que de um por cento fosse alterado pra cinco por cento. Então, 

fica aqui os meus agradecimentos aos nobres vereadores pela 



 

 

 

 

sugestão do aumento da porcentagem, dando um resultado melhor pra 

um projeto que já era bom e agora acabou ficando ótimo. Queria 

deixar aqui, fazer o meu compromisso com a população e com os 

nobres vereadores aqui, a respeito desse projeto. Sabemos que o 

município tem muitos projetos bons e, por algum motivo, alguns 

caem no esquecimento. Eu faço o meu compromisso com a população e 

com os nove vereadores, que eu vou estar, como os outros projetos 

de minha autoria, acompanhando pra poder fazer valer o direito em 

nome da população. E lembrando, como eu disse na tribuna, se com 

esse projeto a gente conseguir tirar uma pessoa dessa insegurança 

financeira por causa do preconceito quanto à idade dele, nós já 

estamos no lucro, nós já estamos fazendo a nossa parte. Esperamos 

que esse projeto venha dar condições de segurança financeira pra 

muitos pais de família, pra muitas mães de famílias acima dos 

cinquenta ano. Esse é o nosso desejo, mas, se com esse projeto a 

gente conseguir que uma pessoa seja contemplada e saia dessa 

insegurança financeira para uma segurança financeira, já foi 

alcançado o objetivo. Então, peço aos nobres vereadores novamente 

o voto, pra que esse projeto seja aprovado e promulgado, sendo 

estarei acompanhando, como os demais projeto, pra que seja 

realmente cumprido o que a lei pede. Muito obrigado, boa noite a 

todos.”  Fernando Roberto da Silva: “Quero aqui também parabenizar 

o vereador Sargento Barrera. Ele já tinha passado pra mim sobre a 

questão desse projeto, projeto maravilhoso, onde que ele vem dar 

oportunidade para as pessoas a mais de cinquenta anos. Hoje, nós 

sabemos quanto que é competitivo o mercado de trabalho, cada vez 

mais competitivo, e as pessoas, às vezes, com cinquenta anos, é, 

não têm tanta oportunidade, né. Talvez o mercado busque pessoas 

mais jovens, e a pessoa, que não é por causa da questão da idade 

que ela deixa de ter capacidade, que ela deixa de ter competência, 

que ela deixa de ter vontade de contribuir. Cinquenta anos hoje é 

muito jovem, ainda tem muito gás, muita energia pra trabalhar, 

mas, às vezes, o mercado de trabalho, por essa competição, deixa, 

né, de ter essa oportunidade, né. Então, parabéns ao vereador 

Sargento Barreira por essa sensibilidade, com esse carinho, com 

atenção com as pessoas mais cinquenta, e tenho certeza que vai ser 



 

 

 

 

um projeto, igual você falou: tirar um trabalhador, dois 

trabalhadores, são duas família, uma família. Tenho certeza, já 

valeu a pena. Parabéns pelo seu projeto, parabéns pelo excelente 

trabalho que você vem realizando aqui nessa Casa de Deus.”  Marco 

Antônio Parolim de Carvalho: “Queria também parabenizar nosso 

amigo Sargento Barreira, dizer que é um projeto que, há há um tempo 

atrás, também eu tentei fazer um projeto parecido com o seu, mas 

eu acho que faltou também alguma coisa e o projeto não foi 

aprovado. Foi ele, nós não conseguimos derrubar o veto. Mas eu 

queria parabenizar. Hoje a concorrência é grande e a gente vê 

muitas pessoas da cidade, tá aí pela rua da nossa cidade procurando 

emprego e se sujeitando até a coisas que não é do feitio dessas 

famílias. Então, parabéns e espero que seja fiscalizado, que, como 

diz o nosso amigo Fernandinho, que se for uma pessoa, seu projeto 

já valeu. Parabéns.”  Flávio Augusto Olmos: “Em segunda discussão, 

queria dar os parabéns ao Barreira. Na primeira discussão eu não 

falei, lembrei ele dá conta de um por cento, ó, falei: “Barreira, 

tá meio baixo isso daí. Cada cem vai contratar um, vamo aumentar 

um pouquinho.” E fico feliz, acho que é um projeto que vem de 

encontro com os anseios da população. Então, eu não voto, né, mas 

eu quero deixar aqui que sou favorável ao projeto. E eu acho que 

agora, que cê fez a emenda aqui, o projeto ficou cem por cento. 

Pode ter certeza que é um projeto que é de encontro com os anseios 

da população, que a Câmara busca aqui. É isso aí, a participação 

de todos os vereadores na discussão do bem-estar da população 

nossa.”  Renato Barrera Sobrinho: “É isso aí, Flávio. É, você, 

apesar de não votar nesse projeto, foi um dos vereadores que 

sugeriu também a alteração da porcentagem de um a cinco por cento. 

E é isso que a população espera, a união desta Casa, buscando um 

objetivo positivo em todos os projetos voltado à população. Então, 

minha gratidão a você e aos demais vereadores por nos apoiar 

naquele projeto, que tem o objetivo de fazer o melhor pros 

olimpíenses. Obrigado.”  Não havendo mais oradores, o Projeto de 

Lei nº 6205/2025 é colocado em segunda votação, sendo na forma 

regimental, aprovado por unanimidade.  Com a palavra o Senhor 

Presidente informa ao Plenário que a Mesa recebeu a Emenda número 



 

 

 

 

04/2025, e que cópias da referida Emenda já se encontram nas pastas 

dos Senhores Vereadores.  O Senhor Presidente solicita ao Primeiro 

Secretário que faça a leitura da Emenda nº 04/2025, de autoria do 

Vereador Renato Barrera Sobrinho.  A seguir, solicita a leitura do 

Parecer nº 94/2025, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação 

e Redação quanto à Emenda.  Com parecer favorável, a Emenda nº 

04/2025 é colocada em discussão única.  Não havendo oradores, a 

Emenda nº 04/2025 entra em votação única, sendo regimentalmente 

aprovada pela unanimidade dos Edis presentes.  Ato contínuo, em 

questão de ordem, o Senhor Presidente solicita a leitura do 

Requerimento nº 423/2025, que requer urgência para votação de 

Redação Final.  O Senhor Presidente submete o Requerimento ao 

plenário. Realizada a votação constatou-se que o mesmo foi aprovado 

pela unanimidade dos Edis presentes.   A seguir, nos termos 

regimentais e com parecer favorável da Comissão de Justiça, 

Legislação e Redação, o Projeto de Lei nº 6205/2025 com as 

alterações dadas pela Emenda nº 04/2025 entra em votação de redação 

final, sem discussão, sendo aprovado pela unanimidade dos Edis 

presentes no Plenário.  Dando continuidade aos trabalhos, com os 

Pareceres verbais e favoráveis dos membros das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras 

Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e 

Proteção da Vida Animal, entra em segunda discussão, o Projeto de 

Lei nº 6227/2025, avulso nº 120/2025, de autoria do Vereador 

Leandro Marcelo dos Santos, que cria a campanha “Junho Violeta”, 

por dignidade à pessoa idosa, no Município da Estância Turística 

de Olímpia/SP e dá outras providências.  Usam da palavra os 

Vereadores:  Fernando Roberto da Silva: “Quero aqui parabenizar o 

vereador Marcelo pelo excelente projeto. Viu, Marcelo? Tá valendo 

aqui, projeto bastante interessante, que veio da Associação dos 

Bancários Aposentados, idealizado pelo jovem mineiro Rômulo 

Leandro Alves. Leandro, seu xará também. E é interessante esses 

dados, esse dado, pra quem não conhecia. Nós temos mais de trinta 

milhões de pessoas acima de sessenta anos, que é considerado idoso. 

Então, são quinze por cento da nossa população é idoso acima de 

sessenta anos. Então, um dado muito interessante, tá aqui no 



 

 

 

 

projeto, né? Então, assim, chamou bastante atenção. E, às vezes, 

quando a pessoa já fica idosa, que ela já, né, já tá aposentada, 

às vezes as pessoas olham diferente, né? E a gente tem que ter 

muito carinho com essas pessoas. São pessoas que contribuíram a 

vida toda, né? Pessoas, pais, mães, que nos criaram, avós, pessoas 

que contribuíram com a nossa sociedade. Então, essas pessoas têm 

que ter a velhice muito bem, com atenção, com cuidado. Então, esse 

projeto de proteção ao idoso, vamo torcer já que seja sancionado 

rápido. E, Marcelo, o nosso prefeito Jerônimo Juliano, nós tamo no 

mês de junho, é, esse mês agora, às vezes consegue até já fazer 

uma ação já de conscientização. Então, parabéns pelo seu projeto, 

projeto maravilhoso. Conto com meu voto favorável.”  Flávio Augusto 

Olmos: “Em segunda discussão, eu não voto, mas também vou 

participar de dar os parabéns ao nosso vereador Marcelo e dizer 

que é sempre tá pensando no bem-estar da população. Então, a gente 

tem que realmente, essa Câmara, incentivar projetos como esse. E 

tem o meu voto favorável. Eu não voto, Marcelo, mas tem o meu voto 

favorável aí, tá bom?”  Marco Antônio Parolim de Carvalho: 

“Parabenizar também meu amigo Marcelo. Eu me sinto homenageado com 

esse projeto. Nós nos sentimos. Parabéns, Marcelo, pelo projeto e 

pode contar com meu voto. E, como Fernandinho disse, tomara que 

seja sancionado rápido, né? Vamos torcer pra já entrar agora nesse 

mês com o seu projeto aprovado. Parabéns, Marcelo.”  Luiz Gustavo 

Pimenta: “Parabenizar o Marcelo aqui, que cria a Campanha Julho 

Violeta por dignidade e respeito à pessoa idosa no município de 

Olímpia, e também vem proteger o nosso amigo Marcão Coca, possível 

de violência contra ele, já que declarou. Então, se equacionou de 

forma precisa. E a gente agora tem a tutela de cuidar do Marcão 

também e fiscalizar se ele chegar roxo aqui, né? Então, parabéns, 

Marcelo, pela iniciativa.”  Luciano Ferreira: “Também não poderia 

deixar de agradecer o nosso amigo Marcelo, né? Que não é só esses 

projeto. Vem fazendo vários projeto em prol do autismo. Se eu não 

me engano, ele fez uma lei também onde isenta pessoa que tem um 

câncer a pagar água e esgoto. Então, os projeto lá de trás, ele 

vem fazendo esses projeto maravilhoso e eu tenho acompanhado. 

Então, é mais que justo a gente se unir e votar num projeto desse, 



 

 

 

 

que é maravilhoso. Parabéns, Marcelo. E é que nem cê falou, né? Um 

proteger os nossos amigo aí, tanto Salata, como Gustavo Pimenta, 

o Marcão Coca. É isso aí, Marcelo. Tamo junto.”  Charles Amaral 

Ferreira: “Queria parabenizar o Marcelo pela iniciativa. A gente 

sabe que hoje, infelizmente, muitos filhos, netos, né, não 

reconhecem, né, o seu mais velho, ele não respeita mais. Então, 

parabéns pela sua iniciativa. Um excelente projeto. Hoje só 

excelentes projetos, do Barreira, que foi, né, aprovado também, do 

Marcelo. Acho que essa Casa tem dado um exemplo, né, pra nossa 

sociedade, como uma Câmara pode ser propositiva, como uma Câmara 

pode ser resolutiva pra nossa cidade. Somente projetos bons. 

Marcão, Salata, todos aqui, a Sônia tem colocado seus projetos, 

tudo coisa boa pra nossa sociedade. E é muito bonito e eu tenho 

muito orgulho de tá aqui com todos vocês. Muito obrigado.”  Não 

havendo mais oradores, o Projeto de Lei nº 6227/2025 é colocado em 

segunda votação, sendo na forma regimental, aprovado por 

unanimidade.  A seguir, nos termos do Artigo 206, do Regimento 

Interno desta Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto 

aprovado em Redação Final.  Dando continuidade aos trabalhos, com 

os Pareceres verbais e favoráveis dos membros das Comissões de 

Finanças e Orçamento; Obras, Serviços Públicos, Turismo e Outras 

Atividades; Educação, Saúde e Assistência Social; e Bem-estar e 

Proteção da Vida Animal, entra em segunda discussão, o Projeto de 

Lei nº 6228/2025, avulso nº 122/2025, de autoria do Vereador Luiz 

Antônio Moreira Salata, que dispõe sobre a proteção de abelhas 

silvestres nativas da subfamília dos meliponíneos, no Município da 

Estância Turística de Olímpia.  Usam da palavra os Vereadores:  

Luiz Antônio Moreira Salata: “Na sessão passada, em primeira 

apreciação dessa matéria, seu presidente, eu discorri sobre a forma 

de se resgatar e proteger as abelhas silvestres nativas aqui no 

município de Olímpia. Quero aqui só repetir, porque a questão da 

abelha é um assunto maravilhoso, me empolga, porque eu tive o 

privilégio de ter uma formação, né, o meu pai, minha inesquecível 

mãe, no sentido de proteger a natureza e respeitar tudo que envolve 

a natureza. Então, eu disse, ressaltei as duas formas de se tratar 

esse assunto com as abelhas. As abelhas, as abelhas que são as 



 

 

 

 

abelhas europeias, na Europa, que estão ensigenadas com as 

africanas, que é apicultura. E, no caso, nós estamos tratando com 

as abelhas nativas sem ferrão, que é o programa de meliponicultura. 

Então, a primeira, as abelhas com ferrão, elas têm uma produção 

alta de mel, de cera, de própolis, de geleia real, enfim. As 

abelhas sem ferrão são aquelas que têm uma produção menor de mel, 

mas o mel é medicinal e elas têm uma capacidade imensa de 

polinização. Então, eu já disse aqui que a abelha é considerada o 

serviço mais importante do planeta, pelo seu trabalho, né, de 

polinização, de produção. Elas transferem o pólen de uma flor pra 

outra, permitindo que as plantas, né, e os grãos, enfim, as 

produções no campo possam se reproduzir com mais produtividade. 

Então, eu queria apenas dizer a todos que hoje aqui na nossa região 

nós temos mais ou menos quatro tipos de abelhas nativas que são 

consideradas super-heroínas, né, do nosso ecossistema. São a 

jataí, que é a polinizadora de precisão; a mandaçaia, que é a 

rainha dos pomares; a uruçu, a especialista em flores nativas; e 

as mirins, as mestras da polinização em vasos. Então, eu queria 

dizer a todos vocês que já estive, na sexta-feira, na Secretaria 

de Inovação, tô em contato com o pessoal da Cátia, que já têm 

programas de criação de abelhas. Mas, nesse caso, a gente tá 

tratando das abelhas silvestres nativas sem ferrão, que são 

inofensivas e se encontram aqui nos muros, em árvores, troncos, em 

casas abandonadas, enfim. Essas abelhas precisam ser resgatadas 

pelos meliponicultores, pra que o município também, de uma forma, 

monitore essa questão, colaborando com a preservação desse ser 

maravilhoso que é a abelha. Agradeço a confiança e o apoio nessa 

matéria importante. Dia vinte foi o Dia Mundial da Abelha e nós 

estaremos, é, o prefeito sancionando e promulgando essa matéria. 

Estaremos fazendo um trabalho mais próximo pra poder multiplicar 

essas ações que constam no projeto de lei. Obrigado a todos.”  

Flávio Augusto Olmos: “Projeto de Lei seis mil duzentos e vinte e 

oito, de autoria do vereador Luiz Antônio Moreira Salata. É, o 

Salata, cê tá de parabéns. A proteção das abelhas é fundamental 

para o equilíbrio ambiental. Então, é um projeto que vem de 

encontro também, é, com o meio ambiente. Como a dona senhora também 



 

 

 

 

é protetora do meio ambiente, sempre cito dona senhora, porque eu 

vejo sempre você em questão, né, em defesa do meio ambiente. Então, 

parabéns, Salata. Projetos como esse, pode ter certeza, que vai 

ter sempre meu apoio.”  Marco Antônio Parolim de Carvalho: 

“Parabéns também ao meu companheiro de partida de bancada, é, pelo 

projeto. Salata é um defensor mesmo dos animais, tudo. E parabéns, 

Salata. De abelha eu não entendo muito não, mas eu gosto do mel. 

Parabéns, Salata.”  Charles Amaral Ferreira: “Queria parabenizar 

o vereador Salata. muito importante, realmente é, eu andava muito 

ali nas margens da cachoeirinha com meu pai meu pai pegava mel, às 

vezes, pra gente, né, consumir em casa e de uns quinze anos pra 

cá, a gente notou o sumiço das abelhas, realmente Salata, você é 

muito assertivo, teus conhecimentos nessa área sempre impactando 

positivamente a cidade, né? o seu sétimo mandato e continua 

contribuindo demais com a cidade. É um orgulho tá aqui com você 

também como vereador, parabéns por esse projeto. pode contar com 

meu voto.”  Luiz Gustavo Pimenta: “Já cumprimentou o vereador 

Salata na primeira discussão volto aqui e acho que merece todo o 

elogio de toda a câmara aqui, de todos os colegas vereadores, 

principalmente quando se trata da natureza, né? essa Salata, mais 

uma vez, parabéns pela proteção das abelhas silvestres, né, da 

subfamília dos meliponíneos aqui no município da estância 

turística de olímpia. Então, você, que sempre foi sempre um 

defensor dessas causas naturais, é um especialista em meio 

ambiente, e não poderia surgir um projeto dessa magnitude se não 

fosse de irmão de vossas excelências. Parabéns.”  Sônia Regina 

Pinto Guerra: “É, eu preciso parabenizar mesmo o nosso nobre amigo 

aqui, Salata, porque se a gente for saber a importância das abelhas 

no nosso convívio, gente é muito maior do que a gente imagina. Eu 

só quero falar sobre uma coisinha, dentro da ecologia contribui 

para a manutenção da saúde dos ecossistemas e a conservação da 

biodiversidade. Imaginem vocês a importância de tudo isso nós somos 

criadores, não tanto quanto gostaríamos, mas nós temos algumas 

caixas, e, infelizmente, estão sumindo mesmo, viu, Charles? Sabe 

por quê? Pulverização. Se a gente não tiver uma proteção quanto a 

isso, quem tem suas casas precisariam ter uma atenção redobrada 



 

 

 

 

quando está passando qualquer tipo de medicamento né, tipo assim, 

quando vai pulverizar, por conta da dengue e tudo mais elas morrem, 

tá? Então eu agradeço o teu trabalho, Salata. É muito digno, muito 

obrigado.”  Otávio Augusto Hial: “Salata. É, parabéns aí pelo 

projeto não sei se o senhor se recorda, mas meu pai foi apicultor 

no passado, junto com o Paulo Loreiro. [grafia incerta] Lembra que 

decorreu aí com a criação da uniflora? Então, o projeto é realmente 

excelente e de boa valia pra nós e pro nosso futuro. parabéns.”  

Fernando Roberto da Silva: “Quero aqui parabenizar o vereador 

Salata também já dei parabéns pra ele na primeira votação. E aí a 

gente tava conversando bastante, né, Salata, sobre a importância 

das abelhas, né, em todo o universo, né? E de ver, é, fazendo a 

pesquisa aqui pra gente entender melhor sobre a importância das 

abelhas, peguei um dado muito interessante aqui também, que dentro 

desses, as abelhas são protagonistas do processo, uma vez que elas 

são responsáveis por oitenta e cinco por cento de toda a 

polinização agrícola direcionada à alimentação humana, conseguindo 

visitar até sete mil flores em um dia. Então é um projeto 

maravilhoso, esse projeto da proteção das abelhas, então parabéns. 

É um projeto tão importante. é um projeto que muitas pessoas, né, 

não têm conhecimento da importância da abelha, né, do nosso mundo, 

do nosso universo. Então parabéns mais uma vez.”  Renato Barrera 

Sobrinho: “Salata, não poderia deixar também de te parabenizar 

muito assertivo esse projeto teu, voltado às abelhas, tamanha a 

importância pro meio ambiente que elas nos traz, como já foi 

exemplificado por vários vereadores aqui e vou além disso, esse 

projeto teu podia inspirar os políticos pra que as abelhas virassem 

patrimônio ambiental, por tudo que elas representam na nossa 

cultura rural, e sabedor que, sem as abelhas, provavelmente, num 

futuro não tão próximo, nós iríamos ficar sem alimentação na área 

rural, o benefício que elas causam no meio ambiente. Então, 

parabéns pela defesa, conte com meu voto sempre.”  Não havendo 

mais oradores, o Projeto de Lei nº 6228/2025 é colocado em segunda 

votação, sendo na forma regimental, aprovado por unanimidade.  A 

seguir, nos termos do Artigo 206, do Regimento Interno desta 

Edilidade, o Senhor Presidente declara o Projeto aprovado em 



 

 

 

 

Redação Final.  Prosseguindo com os trabalhos, em questão de ordem, 

o Vereador Marco Antônio Parolim de Carvalho solicita verbalmente 

que sejam apreciados em bloco os Projetos de Lei Complementar nº 

378/2025 e 379/2025, em primeira discussão.  O Senhor Presidente 

submete o Pedido ao plenário.  Realizada a votação constatou-se 

que o mesmo foi aprovado pela unanimidade dos Edis presentes.  

Salienta, porém, que as tramitações serão desmembradas em ata.  

Prosseguindo com os trabalhos, com a palavra o Senhor Presidente 

informa que será apreciada em primeiro turno o Projeto de Lei 

Complementar nº 378/2025.  Esclarece ainda que o projeto necessita, 

para sua aprovação, do voto favorável da maioria absoluta dos 

Membros da Câmara, nos termos do inciso VII, do Artigo 199, do 

Regimento Interno, ou seja, 07 (sete) votos dos Edis presentes.  A 

seguir, é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 

92/2025, de autoria da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, 

favorável à livre tramitação do Projeto de Lei Complementar nº 

378/2025, avulso nº 123/2025, de autoria do Executivo, que dispõe 

sobre revogação da Lei Complementar nº 278, de 06 de setembro de 

2023, que instituiu a Taxa de Prestação de Serviços ao Visitante 

- TPSV.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é colocado em 

primeira discussão.  Usa da palavra o Vereador: Luiz Gustavo 

Pimenta: “Presidente, colegas vereadores, nós estamos aqui 

discutindo a revogação de dois projetos, de duas leis. Primeiro, 

eu vou me posicionar em homenagem a, em relação a todo o trabalho 

que os vereadores na administração anterior, principalmente o 

nosso vice-prefeito Doutor Márcio Iquegami, o Marcelo, que 

labutaram e alertaram não sei se estou fazendo alguma injustiça 

com os outros vereadores, que eram mais ligados ao prefeito, esses 

eram mais independentes que eu citei aqui eles labutaram e 

trabalharam e sempre alertaram em relação a essa lei. Então 

precisou entrar com a ADIN. A ADIN já revoga a lei. Isso aqui é 

chover no molhado, tá? Então não precisamos fazer essa revogação, 

porque ela já vai constar que revogada, conforme decisão da ADIN, 

tá? Mas, em relação a todo o esforço, ao provedor da santa casa, 

Doutor Claudinei, eu vou votar favorável trezentos e setenta e 

nove. Então, esse tem meu voto. Posso até estar mudando de ideia 



 

 

 

 

na segunda discussão. Agora, em relação ao projeto trezentos e 

setenta e oito, eu sou contrário. Sou contrário porque, como eu 

estou defendendo aqui, eu acredito que a ADIN já revoga. Nós não 

precisamos passar pelo crivo da câmara, né? Nós precisamos atender 

uma decisão judicial, a decisão é muito clara do desembargador, no 

sentido de que a ação direta de inconstitucionalidade, ela tem 

aqui o voto dele, ela rejeita, ela é o voto rejeitado à matéria 

preliminar, e, quanto ao mérito, julga procedente a presente ação 

direta para reconhecer a inconstitucionalidade do inciso oito, o 

inciso oito, né, do artigo cento e trinta e um, artigo cento e 

setenta e oito, a cento e setenta e oito H, e lei complementar 

dois mil e doze, de doze de outubro de dois mil e dezoito, e 

redação dada pela lei complementar duzentos e setenta e oito, de 

seis de setembro de dois mil e vinte e três, no município de 

olímpia, com modulação de efeitos. Aqui já mata, com a modulação 

de efeito. Então, sou contrário porque essa lei, em dois mil e 

dezoito, era a do código tributário. Teve quarenta e duas emendas 

que eu apresentei, foi votado um código tributário vergonhoso. O 

prefeito, naquela época, não tinha o bom senso, e eu, como 

vereador, apresentei quarenta e duas emendas, umas passaram e 

outras não. Era claro que ia dar, em um tempo, ia dar em 

inconstitucionalidade isso aqui. Agora, com referência à modulação 

de efeito o que que é a modulação de efeito? Nada mais é, os 

efeitos só passam a valer a partir de um determinado momento, a 

gente chama aqui, no direito, do ex nunc. Então, mesmo julgando 

inconstitucional essa lei, ela não vai retroagir naqueles impostos 

cobrados. Não tem necessidade de fazer essa revogação, quem pagou 

a taxa, pagou, acabou, né? Não precisa criar uma revogação pela 

câmara de vereadores. A própria ADIN já faz isso. Mas, né, pelo 

que eu apresentei aqui, eu vou votar contrário a essa revogação, 

até prestigiando os desembargadores que votaram e declararam 

inconstitucional isso daqui, e a gente tem que acatar, tanto 

executivo como legislativo. Então, são essas considerações, em 

homenagem a todo esse pessoal que trabalha pela boa saúde, que foi 

deteriorada nos últimos anos na cidade de olímpia, eu voto 

favorável a trezentos e setenta e nove. Em relação a trezentos e 



 

 

 

 

setenta e oito, eu voto contrário.”  Não havendo mais oradores, o 

Projeto entra em primeira votação, sendo regimentalmente aprovado 

por 11 (onze) votos favoráveis e 01 (um) voto contrário dos Edis 

presentes em plenário.  Votou contrário o Vereador Luiz Gustavo 

Pimenta.  Usa da palavra o Senhor Presidente para esclarecer que 

o Projeto retornará a pauta da próxima Sessão Ordinária quando o 

projeto será apreciado em segundo turno.  Prosseguindo com os 

trabalhos, com a palavra o Senhor Presidente informa que será 

apreciada em primeiro turno o Projeto de Lei Complementar nº 

379/2025.  Esclarece ainda que o projeto necessita, para sua 

aprovação, do voto favorável da maioria absoluta dos Membros da 

Câmara, nos termos do inciso VII, do Artigo 199, do Regimento 

Interno, ou seja, 07 (sete) votos dos Edis presentes.  A seguir, 

é lido pelo Senhor Primeiro Secretário, o Parecer nº 93/2025, de 

autoria da Comissão de Justiça, Legislação e Redação, favorável à 

livre tramitação do Projeto de Lei Complementar nº 379/2025, avulso 

nº 124/2025, de autoria do Executivo, que dispõe sobre revogação 

da Lei Complementar nº 292, de 01 de outubro de 2024, que autorizou 

o Poder Executivo Municipal a outorgar concessão de direito real 

de uso de hospital público municipal a ser construído em área 

urbana.  Com o Parecer favorável, o referido projeto é colocado em 

primeira discussão.  Não havendo oradores, o Projeto entra em 

primeira votação, sendo regimentalmente aprovado por unanimidade 

dos Edis presentes em plenário.  Usa da palavra o Senhor Presidente 

para esclarecer que o Projeto retornará a pauta da próxima Sessão 

Ordinária quando o projeto será apreciado em segundo turno.  Dando 

continuidade aos trabalhos, é lido pelo Senhor Primeiro 

Secretário, o Parecer nº 96/2025, de autoria da Comissão de 

Justiça, Legislação e Redação, favorável à livre tramitação do 

Projeto de Resolução nº 316/2025, avulso nº 127/2025, de autoria 

da Mesa Diretora, que dispõe sobre alteração na Resolução nº 205, 

de 19 de abril de 2022.  Com o Parecer favorável, o referido 

projeto é colocado em primeira discussão.  Não havendo oradores, 

o Projeto entra em primeira votação, sendo regimentalmente 

aprovado pela unanimidade dos Edis presentes em plenário.  A 

seguir, nos termos regimentais o Senhor Presidente informa que a 



 

 

 

 

próxima Sessão Ordinária será realizada no dia nove de junho de 

dois mil e vinte e cinco. Nada mais havendo a tratar, o Senhor 

Presidente, “Sob a Proteção de Deus”, e atendendo ao Requerimentos 

de nº 403/2025, de Sua autoria; 410/2025, de autoria do Vereador 

Marco Antônio Parolim de Carvalho; 413/2025 e 414/2025, de autoria 

do Vereador Luiz Antônio Moreira Salata declara encerrados os 

trabalhos da presente Sessão Ordinária em Homenagem Póstuma a 

memória das Senhoras Palmira de Lourdes Souza e Maria Lourenço de 

Souza e dos Senhores Valter Pasquotto e João Roberto Lamana.  Do 

que, para constar, foi lavrada a presente Ata, que lida e achada 

conforme, vai assinada pelos membros da Mesa.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 


